

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA

SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ESTA

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO N.º 15

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

DE ACTUALIDAD

Romanones habla de política interior y de política internacional

He asistido a una entrevista concedida por el conde de Romanones al corresponsal de «The Daily Telegraph» M. Frederic Macé, que desea explicar a los lectores de su periódico la situación actual de España. Claro que yo no tengo una ambición análoga: querría nada más que recoger algunos de las manifestaciones del conde.

Hablando del advenimiento del Directorio; de las causas que determinaron el suceso del 13 de Septiembre, Romanones dice:

—Yo no percibo esa semejanza que aseguran que hay entre la dictadura española y la italiana. Apenas se parecen. Y en lo que se parecen menos es en el origen. La «marcha sobre Roma» fue una reacción suscitada por los progresos del comunismo en Italia. Las clases conservadoras contuvieron, mediante ella, una revolución social que parecía inminente. En España ese peligro no existía.

—Pues, ¿y los atentados de Barcelona? —Los atentados de Barcelona no se pueden comparar con el errolador movimiento comunista que se extendía por Italia cuando el fascismo se apoderó del poder: eran obra de unos cuantos fanáticos y de unos cuantos bandoleros; en suma, de un puñado de delincuentes que en ningún momento constituyeron una amenaza seria para el régimen social. Dominarlos era una empresa de policía y nada más.

Sin embargo —añade vivamente Romanones—, no tengo inconveniente en reconocer que es un tanto en el activo de este Gobierno haber acabado con esos atentados reprochables.

—La Dictadura, ¿ha deshecho los viejos partidos políticos?—pregunta el corresponsal de «The Daily Telegraph». —La morfología de los partidos políticos ha experimentado profundo trastorno. Sí. Las antiguas clasificaciones políticas han perdido su eficacia y habrá que reformarlas... Pero sería pueril esperar la aparición de orientaciones realmente nuevas. Con un nombre o con otro, los grupos que se formen reproducirán las tendencias de los partidos clásicos, las dos tendencias fundamentales que se disputan el Gobierno de la sociedad desde que se formó y que se lo disputarán mientras la so-

cialidad existe: la tendencia a conservar y la tendencia a innovar... Conservadores y liberales, o derechas e izquierdas o moderados y progresistas; ¡que les den el nombre que quieran! en el fondo no habrá más que dos viejos partidos.

—Usted, ¿es partidario de la unión de las izquierdas españolas? —Sí. Hace dos años invité a las izquierdas a formar el frente único. Pero la invitación no tuvo éxito.

—¿Le sigue pareciendo posible y conveniente la constitución de ese bloque? —Sí. Ahora más necesario toda vía que hace dos años.

—¿Qué opina usted de la anunciada Asamblea Consultiva? —Cuando se empezó a hablar de ella di mi voto en contra y lo mantengo resueltamente. Me parece inadmisibles, aun como mal menor, aun como puente para volver a la normalidad constitucional... Yo no acepto más Asambleas que las «Cortes del Reino» de que habla la Constitución.

—¿Qué opina usted de la retirada de España de la Sociedad de Naciones? —La deploro de corazón; la deploro... Pero, entendámonos: me limito a deplorarla. No censuro al Gobierno... El Gobierno dispone de elementos de julelo de que yo carezco y sin ellos sería temerario arriesgar una contradicción... No puedo decir más que eso: que me duele ver a mi patria alejada de Ginebra.

—De la cuestión de Tánger, ¿qué puede decir? —El Estatuto de Tánger me parece defectuoso, como exouse en 1925. Y celebraría que esa Conferencia que se anuncia hiciera algo más que retocar y modificarlo someramente... En sustancia esto es todo lo que ha declarado el conde de Romanones al corresponsal del «The Daily Telegraph» y a mí. Pero las declaraciones fueron hechas... ¿Cómo diría yo?... Hechas en un tono más... vivo y más... brioso que el que deliberadamente los he dado. Hago esta advertencia porque pudiera ocurrir que las palabras del conde de Romanones, despojadas de las ilustraciones que les pone él, con sus sonrisas y sus ademanes bruscos y sus audacisimas metáforas, no expresaran exactamente su actitud.

V. SÁNCHEZ-OCAÑA

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente
El miércoles celebró su sesión ordinaria la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Presidió el alcalde, señor Rivas, y asistieron los tenientes de alcalde señores Llovet, Pérez, Peydró y Calderón, el concejal señor Sousa, suplente del tercer teniente de alcalde, el interventor de fondos, señor Camarero y el secretario de la Corporación, señor García Zamarrigo.

Defunciones
La permanente queda enterada, con sentimiento, de la defunción de dos vigilantes de arbitrios.

Perpetuidad de un nicho
Se concede a don Pablo de Pablos, previo los informes favorables correspondientes, la perpetuidad del nicho que solicita.

En favor de unos damnificados
Leída la comunicación suscrita por el depositario de fondos municipales, relativa a haber contribuido todos los empleados del Municipio con el 1 por 100 de su haber mensual en favor de los damnificados de Cuba, acuerda la Comisión quedar enterada y que, en su nombre el alcalde testimonie a los empleados municipales su gratitud por haber accedido a su ruego, comunicando el resultado de la suscripción a los excelentísimos señores ministro de la Gobernación, embajador de Cuba y gobernador civil.

Para editar un libro
Se acuerda subvencionar con 150 pesetas la obra «Anuario Industrial y artístico de España», que ha de servir para el fomento del turismo en Segovia, y respecto al pago, aplázase la resolución hasta que se reciba la citada obra.

Estado de fondos, 71.619,59 pesetas.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Ascenso de corrida de escalas
Por Real orden de 13 del actual, «Gaceta» del 15, ascienden a los sueldos que se indican los señores maestros nacionales de esta provincia que también se expresan: don Anastasio del Real, a 3.500 pesetas; doña Eulogia Sanz y doña Corpus Jesusa Martínez, a 2.500; a los que se les comunica remitan sus títulos administrativos para extender en los mismos las diligencias correspondientes, cuyas copias deben después los interesados remitir a esta Sección antes del 22 del actual, a fin de poder ser incluidos en las nominillas de resultados.

Adjudicaciones de diferentes turnos
Primer turno: don Félix Marín García, para la nacional de Abades. Por el tercer turno: don Gregorio Fernández de Tapioles (Zamora), para la de Labajos, y doña Bibiana

Francisca Seco, de Carbajales de Alba (Zamora), para la nacional de niñas de Labajos. Por el cuarto turno: don Juan Álvarez, de Paralella (Lugo), para la de Castroserracín; don Blas Casado, de Becerril, para la de Consuegra de Mirera; don Clemente de Andrés, de Bleva, para la de Chavide; don Venancio Toledo, de Guedes en Baños de Molga (Orense), para la de Campo de Cuéllar; don Nicolás Vaidivieso, de Santo Tomé de Zamborcas (Avila), para la de Narros de Cuéllar; don Domitilo de Pablo, de Vilela (Coruña), para la de Vellelado; don Andrés García, de Carrascosa de Tejo (Gundalejara), para la de Luero y Lamo; don Mariano Sincha, de Fuentesauco de Fuentidueña, para la de Valtendas; don Rafael Montes Traperó, de Miguel Ibañez, para la de Mérida número 1 (Toledo); doña María Consolación Sánchez de Barbolla, para Quijotes Villaviciosa (Oviedo); doña Engracia Estévez, de Ligerzana (Palencia), para la de Alquité de Villacorta; doña María Jesús de Frutos, de Salcedo (Oviedo), para la de Navas de San Antonio; doña Patrocinio Díaz de San Miguel, de Luena (Santander), para la de Sepúlveda número 2; doña Presentación González, de Condado de Castilnovo, para Esquivillas (Valladolid), y doña María de la Cabeza Moreno, de Valdevacas de Montejo, para la de Bercianos de Aliste (Zamora). Todas estas adjudicaciones son de carácter definitivo, se inser-

tan en la «Gaceta» del 14 del actual, y se da un plazo de posesión de treinta días, a contar del día 1.º de Enero próximo.

Presupuestos
Se encarece a los ochen'a maestros que aún no han remitido los presupuestos de sus escuelas, lo hagan a la mayor brevedad posible, para evitarles perjuicios que pudieran sobrevenirles, por haber pasado ya el plazo de remisión.

Los profesores destinados a la Academia de Artillería deberán incorporarse urgentemente

El «Diario Oficial» publicó ayer una Real orden circular del ministro de la Guerra, que dice así:

«Señor: B Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que en vez del día 1 del próximo mes de Enero, que se señaló para que los jefes y oficiales de Artillería recientemente destinados hagan su presentación a los Cuernos, Centros y dependencias donde van a servir sea el 27 del corriente mes de Diciembre cuando dicha presentación se haga, excepción hecha de los destinados a la Academia de Artillería, que deberán ser pasaportados inmediatamente e incorporarse en las cuarenta y ocho horas siguientes los que se hallen presentes en la Península, y con la mayor urgencia los residentes fuera de ella.»

LOS MICROBIOS DEL AMOR

PAGINAS AMENAS E INSTRUCTIVAS

Dos reputados hombres de ciencia franceses, el profesor Ferey y el profesor Fleury, declaran, después de minuciosos estudios y observaciones de muchos años, que el amor es una enfermedad mental y física y dicen: «El amor es un bacilo que no ha sido identificado todavía. Es un veneno capaz de salvar o de matar como la morfina. Excita frecuentemente a cometer crímenes horribles. Muchos asesinatos que han sido atribuidos a otra causa, fueron debidos exclusivamente al bacilo del amor.»

Los dos profesores anuncian la publicación de dos obras suyas que se titularán: «La paralogía de las emociones» y «El aspecto médico de la pasión del amor», en las cuales explanarán ampliamente sus teorías y referirán cómo han llegado a las conclusiones que acabamos de reproducir. En su obra el profesor Fleury escribe: «En este siglo, que parece el siglo del progreso, se considera todavía el amor como una pasión no perjudicial. En realidad, el amor es una de las herencias más peligrosas que hemos recibido de los siglos de la ignorancia, y ha sido perpetuado y alimentado por los poetas y los literatos. «Daba someterse el amor a la inspección de un Consejo de Sanidad dotado de amplias atribuciones y de autoridad absoluta, porque el amor no es más que una enfermedad. No cabe duda de que el amor es ocasionado por un veneno, por un germen.»

«Es cierto que todavía no se ha descubierto cuál es ese bacilo, pero lo mismo ocurre con el del cáncer y con el de otras enfermedades, y sin embargo, nadie duda de su existencia. No se puede ni discutir siquiera que con el tiempo se descubrirá el bacilo del amor. Es cierto que algunos escritores han hablado ya del amor como de una enfermedad. Los ejemplos más notables son: Stendhal y Daudet, el primero en su «Coup de zoudre» y el segundo en su «Sapho».

«El primero compara el amor al proceso físico de la cristalización que en determinadas circunstancias puede determinarse por un impulso repentino. Más patológico es el aspecto del cuadro que traza Daudet. Al principio, a Juan no le agrada la heroína, ésta le afecta como la nicotina, la morfina y otros venenos afectan al estómago; pero se acostumbra a ella y acaba por no poder vivir sin su «Sapho» lo mismo que las víctimas de la nicotina y de la morfina llegan a necesitar imperiosamente aquellas drogas para vivir. Generalmente los síntomas del envenenamiento son casi idénticos a los de la morfina.»

«Al igual de todos los venenos conocidos por la ciencia, el del amor puede producir efectos beneficiosos. Hay el amor saludable, alegre, honrado y tranquilo que ilumina la existencia, sin llenarla de tormentos y que hace de la vida un paraíso. Este depende del temperamento de las personas y de su capacidad para resistir más o menos a la violencia del bacilo.»

En otro capítulo de su anunciada obra, el profesor Fleury desarrolla una teoría todavía más original: es la de que el pelo ejerce una influencia grandísima en el amor.

Los músicos, especialmente los que gastan el pelo largo, producen siempre una fascinación especial muy fuerte sobre las mujeres. Y con este motivo el profesor Fleury recuerda que la ciencia médica ha reconocido desde hace mucho tiempo el hecho de que el cabello es un gran vehículo de enfermedades, tanto que en la mayoría de los países donde la ciencia está muy adelantada los médicos no gastan barba y llevan el pelo casi cortado a rape, con objeto de disminuir el peligro de transportar enfermedades de una casa a otra.

El extraordinario influjo que esos músicos ejercen sobre mujeres de todas clases; la fascinación que los hombres físicamente fuertes y los atletas tienen sobre mujeres de refinada educación, así como el encanto que las mujeres de teatro tienen para los hombres, algunas veces para los más serios y los más austeros, constituyen otras tantas pruebas de que la enfermedad del amor es contagiosa.

Según Fleury, el bacilo del amor puede estar en suspensión en el aire o puede comunicarse por contacto, y lo mismo que todos los demás bacilos, no ataca a todas las personas ni produce en las que ataca la misma gravedad de trastornos.

MAESE ZAPATA

Clínica Dental permanente
- GUSTAVO BROUTA -
Odontólogo
--- Calle de Juan Bravo, número 2 (Banco Castellano) ---
Ultimos adelantos técnicos y científicos.—Microscopía, radiología; rayos ultravioleta para blanqueo de la dentadura, etcétera
Horas: de diez a una y de cuatro a siete

A LA HIJA DE SU PADRE (1)

(CON MOTIVO DE LA BODA DE LA SEÑORITA DE RODAO)

Observa este amigo viejo que hoy por ti, lindo producto de un príncipe del grajeol, se estrema el Azoguejo y trepda el Acueducto.

¿Es que mi mente delira? ¿Qué es lo que en Segovia pasa que hasta el Eresma suspira? Que, aunque parezca mentira, ¡todavía hay quien se casa!

Y ante un barbián (que «ordena» de presbítero se ve), la de Rodao se ha «casao» con un Carral, que no sé si por el mundo ha «rodao».

Segovia, 15, Diciembre, 1926.

(1) Versos leídos por el ingenioso y afamado poeta festivo señor Pérez Zúñiga, en el té con que las familias de los señores de Rodao y Carral obsequiaron a la nutrida concurrencia que asistió a los desposorios de sus hijos Adela e Ignacio.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

El mal humor de Ventura de la Vega

Don Ventura de la Vega, que en cierta ocasión perdió el destino de agregado a la embajada de España, en París, por no querer dejar la cama a la hora en que salía la diligencia, en otra ocasión trató al rey absoluto con el más absoluto... desdén.

Acacé esto en 1827. Leyerón a Fernando VII unos versos del joven Vega, y el rey manifestó deseos de conocer al poeta.

El encargado de hacer la presentación fue Grijalva, secretario de estampilla, quien señaló día y hora para tal efecto.

Legó el día y la hora señalada, y Ventura de la Vega, en lugar de ir a Palacio, fué a la casa de unos amigos suyos. Estos, enterados de la regia cita, mostraron su extrañeza al varle llegar, y le interrogaron:

—¿Pero no te esperaba el rey?

—El rey me está esperando—contestó el célebre autor—. Pues bien, que espere. Si Su Majestad quiere verme, yo no quiero ver a Su Majestad.

Una noticia triste

Los últimos años de Ventura de la Vega fueron crueles; los pasó afligido por penosa dolencia.

En Abril de 1865 un periódico anticijó la noticia de su muerte, y al saberlo el insigne autor dijo con aquel grajeol que conservó hasta última hora:

—Lo que lamento de esa noticia es lo que he tenido que trabajar sin gana para dar fe de vida a parientes y amigos. Consideren ustedes. Si yo me hubiera muerto, ¿por qué se lo había de negar a nadie?

Los cepillos limosneros del Comedor de Caridad

La Junta de Gobierno y administración del Comedor de Caridad, nos remite la siguiente relación de los cepillos que ha abierto en estos días, con las cantidades correspondientes a cada uno.

Dice así:

Producto del cepillo del Comedor de Caridad, 73,85 pesetas; íd., íd. de la fonda Victoria, 19,55; íd., íd. de la confitería Bausa, 35; íd., íd. de la fonda Vallés, 18,00; íd., íd. de la fonda Comercio, 4,25; íd., íd. del café de la Unión, 2,55; íd., íd. del Casino de la Unión, 17; íd., íd. del Círculo Mercantil, 6,05; íd., íd. de la confitería Castillo, 12,40; íd., íd. del Banco de España, 149; íd., íd. del Gimnasio municipal, 10,35.

Total, 358 pesetas.

Accediendo a los ruegos de dicha Junta, lo hacemos público con la satisfacción de cooperar según costumbre de EL ADELANTADO a la mercedísima obra del Comedor de Caridad.

GLOSAS

Las mujeres compran libros

LA LECTORA.—¿Conoce usted la nueva moda que acaba de llegar de París? Es curiosísima.

YO.—No la conozco. ¿Cuál es?

LA LECTORA.—Voy a decirselo en dos palabras. Se trata de un invento de la mujer: el aprovechamiento de los libros viejos para guardar joyas, medallas, cigarrillos...

YO.—No comprendo. ¿De qué manera puede convertirse un libro en estuche? Imposible, de todo punto

Siempre, novia, tu presencia fué grata a los ojos míos. Permite la Providencia que, si tenéis descendencia, no pase de doce críos...

Recibe, Adela, el cordial parabién de un carcamal que, al unirse a tal esposo, ve tu ingreso en el famoso monasterio del... «Carral».

Y por ti pido al Señor que en el viaje encantador que emprendéis hoy tan contentos, no haya «descarrilamientos», aunque haya «choques» de amor.

JUAN PÉREZ ZÚÑIGA

Imposible. A usted le han engañado, amiga mía.

LA LECTORA.—Todo lo contrario. He visto yo, con mis ojos, los estudios novísimos. Es bien sencilla su transformación. Esos libros están huecos porque el librero cuidó de ir mordiendo el centro de sus páginas con unas tijeras bien afiladas. Así, el libro queda convertido en una caja. En una caja originalísima, de la que es tapa la portada del transformado volumen. ¿Qué le parece a usted?

YO.—Que no deja de tener gracia. Pero, con todo, me parece que sobre esa gracia palpita una sombra de tristeza.

LA LECTORA.—¿De tristeza? Ahora soy yo quien no comprende. Explíquese usted.

YO.—Me da cierta pena el final de esos libros... Es la misma melancolía que sentimos ante el languidecer de unas flores. Todavía no he escrito ningún libro. No sé siquiera si algún día lo escribiré. Pero, de todos modos, no se me escapa el aliento dramático que hay en ese caso del libro trocado en estuche. A quereros, no como a libros, sino como a personas. Hace dos o tres noches, Federico García Sanchiz hablaba así en «Informaciones», rumbo al Pacífico: «Están las valijas un poco más doradas, con unos cromos nuevos. Y alguna necesita ya la proverbial reparación en la cerradura; que no parece sino que sufren en sus encas, en los dientes, en la boca. Sólo quien viaja de raro en raro, no sabe la sensibilidad de las maletas. Yo he llegado a darles nombres como a las personas y a destinarlas a usos exclusivos como privilegios, no ignorando que no son simples estuches de cuero». Sin ánimo de imitar al gran Federico, yo le digo a usted, gentil amiga mía, que lo que a Sanchiz le ocurre con las maletas me acontece a mí con los libros. Todavía conservo mis libros de primera enseñanza, de cuando comenzaba a garrapatear los primeros párrafos en un colegio que había al promedio de la calle de Velázquez, y del que ya no resta nada más que este leve polvillo de nostalgia en mi memoria. Están ya bastante viejos aquellos libros. Se borró el oro brillante de sus cantoneras. Sus páginas tienen un color amarillento, pajizo, mortecino, como de soleto invernal. Libros que desfallecen medio desencuadernados. Yo, sin embargo, siento por ellos ese mismo afecto que me liga a los camaradas de aquella bizarra época de puericia. Y lo mismo me pasa con todos los libros. Los quiero como si fueran personas. Quizá más que si, en efecto, lo fueran. Porque de las personas recibe uno ingratitudes, desdenes, traiciones... En cambio, el libro no nos engaña nunca.

LA LECTORA.—Tiene usted razón en todo. En todo, menos en que mueren los libros convertidos en estuche. Nada de muerte. Esos libros siguen viviendo. Claro que de otra forma. Pero viven.

YO.—¡Bah!... ¿Y qué vida es esa? Viven como estuches. Mas esto mismo implica la idea de que han muerto como libros. Y tal idea es triste, amiga mía, por lo que ella re-



LA SEÑORA

Doña María Lorente Herrero

Ha fallecido en Valverde del Majano (Segovia)

el día 16 de Diciembre de 1926

a los 59 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Pascual Tabanera Tabanera; hijo don Alfonso; hermanos políticos don Miguel Gila y doña Modesta Tabanera; sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan asistan a la misa de funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, 18, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de Valverde del Majano, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

presenta. Escriba usted un libro para eso: para que, al cabo de diez años de quince años, de veinte años, ese libro, abandonado en el tocador de una mujercita frívola, sirva de estuche a unas perlas o a un manojó de cigarrillos Hija's.

LA LECTORA.—¿Y si yo le dijera a usted que los libros han servido de estuche en muchas ocasiones? Cuando, por ejemplo, encerraban cartas de amor entre sus páginas.

YO.—Sí. Pero tal apresamiento no era con deirimento del texto. Además, esas cartas comunicaban al libro un perfume suavísimo, como de violetas. Exacto. Libros perfumados de violetas y de un antiguo amor, al igual de las cartas de la pobre Concha al marqués de Bredomín. Y una carta amorosa tiene más valor que una perla. Más valor sentimental, claro está. Pero es muy difícil que las mujeres de hoy comprendan esto.

LA LECTORA.—Ya apareció aquello. ¡Pobres mujeres!... YO.—Y tan pobres. Pobres de espíritu. Ya ve usted: ahora, cuando se deciden a comprar libros, los despojan del texto.

JOSÉ LUIS SALADO

LOS CONTRATOS DE ARRENDAMIENTO

Según han manifestado en Hacienda, accediendo a peticiones formuladas por los interesados, y con el fin de facilitar la inscripción en el Registro de arrendamientos, se ha dispuesto por Real orden, que insertará la «Gaceta» de hoy, que los contratos de arrendamiento que aparezcan extendidos en papel común y se presenten para su inscripción en el Registro o para la toma de razón en los Juzgados municipales hasta el 31 del corriente mes, serán admitidos por los respectivos funcionarios, siempre que dichos documentos figuren reintegrados con los timbres móviles que correspondan según la escala del artículo 204 de la ley del Timbre.

LA PATRULLA TERRESTRE

Declaraciones del comandante Pastor

Sevilla.—Habiendo el comandante Pastor, jefe de la patrulla de aviones que seguirá una ruta paralela a la que han emprendido los «hidros» de Mar Chica, ha hecho las siguientes interesantes manifestaciones:

«Los aviones terrestres que forman la patrulla se saldrá de Sevilla llegarán dentro de tres o cuatro días. Como el campo de aterrizaje de Monrovia y otros de la costa, que ha habido que preparar, no estarán terminados hasta el día 15 de Enero, se aprovechará el tiempo intermedio en probar los aparatos en vuelos de larga duración.

Respecto a los fines prácticos del vuelo, ha dicho que uno de los principales es el levantamiento rápido del plano de la costa atlántica de Africa, mediante fotografías vertica-

les. De realizarse por los procedimientos ordinarios, sería obra de mucho tiempo. Igual se hará respecto a los territorios españoles del golfo de Guinea.

En el orden político, se conseguirá atraer la atención de nuestro pueblo hacia una colonia casi desconocida para muchos. Asimismo, tiene el vuelo la ventaja de que como han de pasar nuestros aparatos por el Río de Oro, donde se apoya la línea francesa de Dakar, y no han visto los indígenas más aviación que la francesa, se disipará en ellos la creencia de que España es un país pobre. En una palabra: el paso por Africa central otorgará en favor nuestro una sensación de poderío. También podremos saludar al presidente de la República independiente de Liberia, gran amigo de España. Y dicho se está que, mediante el vuelo, podremos hacer un acabado estudio de las comunicaciones entre la península y la colonia, para determinar la forma en que hayan de establecerse.

Respecto al vuelo que realizará Barberán, dice el comandante Pastor que es la parte romántica de la empresa, que no puede faltar en nada que hagan los españoles. El propósito de Barberán lo califica de «verdadera hazaña sin precedentes», pues si bien es cierto que otros aviadores extranjeros han hecho vuelos de mayor longitud, siempre han buscado el volar por encima de terreno habitable, y Barberán, acompañado de González Gila, va a adentrarse por encima del Desierto, sobre las regiones inexploradas, donde en caso de avería, no tiene el recurso de poderse posar.

La ruta de la patrulla de aviones, que saldrá de Sevilla, es: Sevilla, Cabo Jubi, Villa Cisneros, Dakar, Monrovia, Akra y Santa Isabel. Si se arreglan los campos de aterrizaje, la vuelta será atravesando Africa en dos etapas, hasta el valle del Nilo. Después seguirán el curso del río hasta el Cairo, continuando a Atenas, Roma y Barcelona. Barberán cambiará allí el motor y regresará con la patrulla sevillana.

Permanecerán en Guinea hasta la época de las lluvias, levantando el plano del territorio.

Los aparatos son modelo Loring R. III, ideados por el comandante de Ingenieros don Eduardo Barrón, y la fabricación es netamente española. Loring es maleable. El aparato de Barberán lleva ocho depósitos de gasolina; los de la patrulla sevillana cuatro. Los aparatos que llevan para orientarse son una brújula de navegación y un navigador los aparatos sevillanos, y el avión del directo lleva también un sextante y otro aparato, para tomar rumbo por los astros en su vuelo nocturno sobre el Desierto. El radiogoniómetro, que tanto sirvió a Franco, no lo lleva por su excesivo peso, y porque necesita estaciones en tierra, que no hay en Africa. El equipaje de Barberán lo constituyen armas, un botiquín para curas de urgencia, de cirugía y me-

dicinas contra las enfermedades tropicales, y un paracaídas. Los pilotos de la patrulla sevillana llevan lo mismo y además un repuesto de hélices nuevas, una magneto y víveres para cinco días.

BIBLIOGRAFIA

Los principios de la Literatura

En esta nueva y ya famosa colección que con insuperable éxito publica la Editorial Cervantes, de Barcelona, acaba de aparecer «Las almas muertas» (Aventuras de Chichikov), que ha inmortalizado el nombre de Nicolás Gogol, formidable humorista que puede ser considerado el maestro de todos los actuales. Gogol es un admirable colorista y como retratista es el primero entre los escritores del siglo XIX. En la literatura rusa es el precursor de Tolstol y Dostoiwki, a los que supera en muchos aspectos.

«Las almas muertas» es, en cierto modo, el «Quijote» ruso. No hay libro que nos enseñe a conocer el alma rusa tanto como éste. El tipo de Chichikov, el protagonista, es una verdadera creación, y los otros personajes, dibujados con trazos admirables, ofrecen una variedad profundamente humana.

«Las almas muertas» son un reflejo de la literatura picaresca española del siglo de oro. El estilo de Gogol es vivez, colorista, poético y de una originalidad de las más brillantes. Amante del detalle, el autor gusta de dar relieve aun a las cosas más vulgares. Gogol es el Teniers de la literatura.

«Las almas muertas» ha sido traducida del ruso por el profesor de lenguas y literaturas eslavas señor Slaby y por el notable escritor Vicente Díez de Tejada. La obra es meraderamente impresa y presentada con el exquísito arte y buen gusto de los demás libros que integran «Los principios de la Literatura», se vende en las buenas librerías al precio de cinco pesetas.

El licenciamiento de la quinta de 1925

Dentro de unos días se publicará un decreto licenciendo los soldados en filas de la quinta de 1925.

PIDIENDO AGUINALDOS

La Federación nacional de obreros y empleados municipales se ha dirigido a todos los alcaldes invitándoles a que imiten la actitud de Barcelona, que concede una gratificación correspondiente a medio mes de sus haberes con motivo de la Navidad.

YA LLEGO EL QUESO DE VILLALON

—AL—
NUEVO ECONOMATO
LO PRIMERO DE LA TEMPORADA, COSA RICA
Turrone, mezapanes, lieores y todos los artículos propios de Navidad
CORPUS, 10 TELEFONO 116

GUITARRISTA SEGOVIANO

Ayer regresó a Madrid, después de haber dado un concierto de guitarra, en obsequio del gran pintor Ignacio Zuloaga, con motivo de su estancia en Segovia, el notable guitarrista Agapito Marzuela, más familiarmente conocido por «El Pito».

Agapito Marzuela ejecutó preciosas piezas de la hermosa guitarra que le regaló la Diputación provincial, obteniendo un verdadero éxito.

Muy en breve dará otro concierto en Madrid el estudioso guitarrista segoviano.

Reducciones en el presupuesto de Marina

Se suprimen algunos barcos y las Academias de Artillería e Ingenieros

La «Gaceta» de hoy publica los decretos de Marina firmados por don Alfonso.

El ministro de Marina ha dicho que esta labor se concreta, en cuanto a los buques, en la baja de los inservibles, y en lo que respecta al personal, en notables reducciones en los distintos Cuerpos.

Los barcos dados de baja en ese tiempo son los siguientes:

Acorazados, «España» y «Pelayo».

Crucero, «Reina Regente».

Cañoneros, «Hernán Cortés».

«Marqués de la Victoria», «Doña María de Molina», «Don Alvaro de Bazán», «Infanta Isabel» y «Vasco Núñez de Balboa».

Aviso «Urania».

Contratorpedero «Osado».

Guardapesca «Delfín».

Lancha «Cartagenera». Cinco lanchas «M.» y dos lanchas «H.»

Pontón «Vala Bibao».

Barcezas números 3, 4, 5, 6, 7, 21, 22 y 24 del tipo «K.»

Un dique flotante y la draga «Diligente».

El resumen de las reducciones del personal en los distintos Cuerpos de la Armada—General de la Armada, Ingenieros, Artillería, Infantería de Marina, Administración, Sanidad, eclesiástico y jurídico—es el siguiente: un almirante, un vicealmirante, 20 contraalmirantes y asimilados, 19 capitanes de navío y asimilados, 25 capitanes de fragata y asimilados, 121 capitanes de corbeta y asimilados, 164 tenientes de navío y asimilados, 58 asimilados a a féreces de navío y 55 asimilados a a féreces de fragata.

Se suprimen las Academias de Artillería e Ingenieros, y se prevé la posibilidad de creación en su día, de las especialidades, dentro del Cuerpo general.

La Central Telefónica

La Compañía Telefónica ha trasladado sus oficinas y la Central del servicio para el público al piso principal de la nueva casa construida por el Banco Castellano, calle de Juan Bravo, número 2.

Tanto la parte destinada al público como las dependencias del servicio, se hallan perfectamente instaladas.

Reunión de maestros en Santa María de Nieva

El día 15 del corriente mes, convocados por el señor inspector jefe de Primera Enseñanza de esta provincia, se reunieron en Santa María de Nieva varios señores maestros, a quien el señor Ballesteros les expresó la conveniencia de formar en la cabeza de partido un Centro pedagógico, cuya finalidad sea el perfeccionamiento profesional de los maestros; la formación de programas escolares; labor de propaganda social por medio de conferencias, y formación de una biblioteca con revistas y libros escogidos para que los maestros se orienten en la enseñanza y educación de sus alumnos.

Acceptada en buen grado la proposición del señor inspector jefe, que tanto se afana por la regeneración de nuestras escuelas, encajándolas por caminos, al objeto de que el niño se desarrolle y eduque, según los dictados de los métodos y sistemas de la pedagogía moderna.

Este Centro lo compondrán los maestros de los pueblos de Santa María de Nieva, Armañá, Miguel Ibáñez, Bernardos, Pinilla, Nieva, Aldeanueva del Codonal, Codorniz,

PRIMER ANIVERSARIO
EL MUY ILUSTRE SEÑOR

Don Gabriel Pérez Gutiérrez

Canónigo de la S. I. Catedral de esta ciudad
que falleció el día 18 de Diciembre de 1925

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Las misas que se celebren en la Santa Iglesia Catedral, altar de San Pedro y la Piedad, y las que se apliquen en los reverendos Padres Franciscanos, y el funeral, a las diez, de dicho día, serán aplicados por el eterno descanso del finado, así como el culto al Santísimo Sacramento en la iglesia de Corpus Christi del mismo día.

La familia y testamentarios,

Suplican a sus amistades y personas piadosas se sirvan encomendarle a Dios y asistir a alguno de dichos actos, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

María Muñoz de las Posadas y Miguel Aguilera.

Desde por la mañana, Antónito iba y volvía sin descanso a través del jardín, y subía y bajaba las escaleras. Con los cabellos blancos de yeso, que le caían sobre los ojos claros, los ojos puntileados que le atravesaban la camisa harapiente, los pies desnudos que se le salían de los zapatos de hombre que llevaba, Antónito iba y venía presuroso de donde estaba su tío a la fuente y de la fuente a donde estaba su tío, mal llevando con las manos el cubo excesivamente pesado, con el que se inundaba las piernas; porque era bajito y menudo, y teniendo trece años, apenas si representaba diez.

Nota.—La primera sesión de este Centro, se celebrará el día 16 del próximo Enero, a las once de la mañana, en la escuela de niños de Santa María de Nieva.

El viaje aéreo a Guinea

Es probable que hoy continúen el vuelo los «hidros»

Las Palmas, 15.—Esta tarde terminaron las reparaciones de las ligeras averías del «hidro» que se hallaba en el varadero.

Probablemente, los aviadores reanudarán el vuelo hoy por la mañana

Las Palmas, 16.—En el hotel Metropole se ha celebrado un banquete organizado por el Cbido de la Gran Canaria y el Ayuntamiento de Las Palmas, en honor de los marinos franceses y alemanes y de los aviadores españoles que realizan el vuelo a Guinea.

Después del banquete hubo un baile.

Hoy ha zarpado la escuadra francesa.

Los aviadores ultimán los preparativos para salir mañana. Esta tarde han efectuado pruebas de motores.

El comandante Lorente, con las autoridades, estuvo en la bahía de Gando, a veinte millas al sur de Las Palmas, y quedó admirado de las hermosas condiciones que reúne aquel sitio como estación permanente de aviación.

Los aparatos saldrán de la bahía de Gando

Las Palmas, 16.—Esta tarde a las cuatro salieron los «hidros» volando con dirección a la bahía de Gando, que se halla situada a veinte millas al sur de Las Palmas. Las aguas en aquella bahía están más tranquilas y será más fácil el despegue de los aparatos.

Allí se cargarán los «hidros» de gasolina, y mañana, a las diez de la misma, reanudarán el vuelo.

CUENTO

La compensación

Aquel día Antónito había ido al castillo con su tío el albañil. Había ido para trabajar: su tío manejaba la pala y él le traía el agua y amasaba el yeso; pero como casi no había hecho otra cosa en toda su corta vida, no pensaba en ello; y además, que él se alegraba mucho de entrar en la casa de los parisienses, donde jamás había estado, y de ver todas las cosas de que hablaban en el pueblo.

Trabajo, lo había por todos lados: arreglos que hacer en las paredes, agujeros de ratones que tapar en el

desván, agujeros de ratas que tapar en la cuadra...

Desde por la mañana, Antónito iba y volvía sin descanso a través del jardín, y subía y bajaba las escaleras. Con los cabellos blancos de yeso, que le caían sobre los ojos claros, los ojos puntileados que le atravesaban la camisa harapiente, los pies desnudos que se le salían de los zapatos de hombre que llevaba, Antónito iba y venía presuroso de donde estaba su tío a la fuente y de la fuente a donde estaba su tío, mal llevando con las manos el cubo excesivamente pesado, con el que se inundaba las piernas; porque era bajito y menudo, y teniendo trece años, apenas si representaba diez.

Su alegría de por la mañana había desaparecido poco a poco y se había trocado en un sentimiento de malestar. Había tratado de curiosar en las grandes habitaciones y los criados habían cerrado las puertas diciéndole con corrección palabras groseras, había tratado de silbar para distraerse y le habían impuesto silencio; los amos del castillo, un señor y una señora y sus dos hijos, pasaban cerca de él sin verle, al parecer. Era una maquilina de llevar agua y nada más.

Era por la tarde y estaba mojado. A-rastaba el cubo con más lentitud y de cuando en cuando lo dejaba en el suelo para mirar a través de un matorral lo que ocurría.

Habían llegado convidados al cas-

A los tratantes en carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en la fábrica DE

ANGEL MENDOZA de Cantimpalos

tillo, bajando de unos autos muy hermosos que roncaban, y todos jugaban en el jardín, en la cama tibia del día de Agosto nuboso, embalsamada por las rosas.

Bajo su gran catapa, unos señores graves, sentados en butacas verdes, jugaban al bridge, fumando cigarros. Damas y damitas vestidas de limón color crema y de encajes blancos, jugaban al tennis, al volante o a la comba.

Cinco niños frescos y lozanos se divertían jugando con toda su alma a toda clase de juegos, bajo la dirección despótica del hijo de la casa, muchachote de ocho años, casi tan alto como Antónito, hermoso como un joven dios con sus cabellos rojos y sus grandes ojos azules, y que mostraba el carácter más intolerable del mundo.

Cuando alguien se le resistía, pateaba y armaba una escena de chillidos, imprecando como un hombre. Entonces sus padres acudían y echaban la culpa a su hermano. Las señoras lo acariciaban pasándosele de unas a otras para besarle, y entonces él consentía en calmarse... De pronto descubrió a Antónito, que desde detrás de un matorral miraba volar las cuerdas y los volantines. Con las manos en los bolsillos, fué a colocarse ante él, y sin decir

una palabra se puso a mirarle des- caradamente.

Antoñito se sonrojó bajo el yeso, cogió el cubo y se fué a la cuadra, donde su tío estaba trabajando. El niño de pelo rojo lo siguió, examinó la arena, la paleta y el yeso que Antoñito, azorado, se había puesto a amasar.

Pero del jardín salió una voz: —Jorgito, ¿dónde estás, querido? Ven; estamos merendando.

Saltó corriendo. Antoñito siguió durante un momento su trabajo, luego fué desentramándose y por fin se paró. Y el tío, que, inclinado, tapaba un gran agujero en un rincón, oyó un ruido insólito.

Admirado, se enderezó. Antoñito estaba apoyado contra la pared, de rodillas en la peja y el suelo; con los bracitos apoyados en la piedra y la cabeza entre los brazos sollozaba ruidosamente, con una desesperación sofocante que le sacudía los hombros de gados, como si fuera a dislocárselos.

—¿Qué es eso, Antoñito? ¿Qué te pasa? ¿Qué tienes?—preguntó el tío, sorprendido.

Pero Antoñito, sin contestar, seguía sollozando.

—¿Te has hecho daño?—preguntó el abuelo, inquieto, dándole un tirón por detrás.

La camisa se desgarró de arriba abajo y el pequeño volvió el rostro bañado de lágrimas.

—No me he hecho daño—balbució—. Es que... Es que...

Lo que tenía no sabía él decirlo. Era la angustia acumulada durante horas y horas. Era la revelación entrecruzada de todo lo que en el mundo había para los demás y no para él: la casa rica, el hermoso jardín, los vestidos, los juegos, las vacaciones, la merienda, las palabras tiernas, los pedres que mimaban y los besos y las caricias. Era su camisita rota, sus zapatos duros, el cubo pesado, y los brazos que le dolían...

Era muy pequeño para resignarse y muy pequeño también para rebelarse, y lo que hacía era sollozar sin saber por qué...

El tío no era mal hombre. Debía comprender confusamente, porque no sacudía a Antonio ni le regañó para que se pusiera al trabajo. Con una vega emoción dió con su mano ruda de obrero unos golpecitos en los carrillos húmedos del muchacho.

—¡Son ricos!—dijo sencillamente. Había una pausa.

Tus camisas están malas. Te compraré otras en la feria. Vamos, coge el cubo, pequeño. El trabajo aguarda.

Antoñito, bebiéndose las lágrimas, cogió el cubo. Temblando aún, salió de la cuadra y se dirigió hacia la fuente. Dio una vuelta, a pesar de su cansancio, para no pasar cerca de la mesa servida bajo los árboles, donde todo el mundo estaba reunido; pero a la vuelta, dando traspás bajo el peso que le destruía los brazos cansados, echó por el camino más corto.

El ruido de un tumulto trastornaba la merienda. Dejando el cubo detrás de un matorral, se paró un momento. Era el dios rojo que había arrojado una trapatista de mil demonios. En medio del corro de los convidados desaprobadores, pero cortésmente silenciosos, en el suelo, pateando y revoloteando para escapar a los abrazos de sus padres enloquecidos, que trataban de calmarle y de levantarlo, desgraciado, desgarrado, loco de rabia, rugió:

—¡No quiero chocolate! ¡No quiero pastiles! ¡No quiero el poney! ¡No quiero juguetes! ¡No quiero a nadie! ¡Quiero un cubo grande y una paleta y yeso para chapuzar, como el chico ese! ¡Quiero ser albañil, recontra!

Antoñito sintió que su razón vacilaba en medio de un tremendo estu- por. Dudó de lo que oía; pero los gritos seguían.

Y Antoñito, entonces, se irguió, cogió el cubo, cuyo peso ya no le temía, y pisando fuerte con sus zapatos pesados, arrojando el pecho bajo su camisa destrozada, pasó erguido ante el joven dios que pateaba de envidia.

FEDERICO BOUTET

Restaurant La Unión

Cocina francesa y española

COCHERO DE PRIMER ORDEN

Emerado servicio a la carta

Cubierta, 4,50

MENÚ PARA MARIANA

Batremesa

Huevos a elegir

Almejas a la marinera

Escalope a la milanesa

Poate: pan y vino



La señora

D.ª Justa López García

VIUDA

Ha fallecido en esta ciudad hoy día 17 de Diciembre de 1926 a los 62 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos don Pablo López, doña Zoila, doña Máxima y don Florentino; sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se sirvan asistir a la misa de funeral que, por el eterno descanso del alma de la finada, se celebrará mañana, 18, a las diez, en la iglesia parroquial de San Millán, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, San Francisco, 38, al Cementerio, actos de caridad cristiana por los que les vivirán siempre agradecidos.



EL NIÑO

Florentino López García

subió al cielo en el día de hoy

a los 27 meses de edad

Sus desconsolados padres don Angel y doña Pilar; hermano Angel; abuelos don Florentino García y doña María de las Nieves Cabrero; tíos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, 18, a las once, desde la casa mortuoria, Juan Bravo, 30, al cementerio del Angel, acto que les será agradecido.

El presidente del Consejo pasará esta noche por Segovia

Esta noche, en el tren correo, y con dirección a Santander, pasarán por esta estación el marqués de Estella y el ministro de Fomento.

Saldrán a saludarles todas las autoridades de esta ciudad.

Información local

SEGOVIA AL DIA

16 Jueves

Parece ser que se iniciaban ya algunos preparativos para celebrar dignamente las fiestas a que ha de dar lugar el Año místico de San Juan de la Cruz.

En esta ocasión, Segovia está obligada a tomar una parte activa en los actos que se proyectan.

Las fiestas religiosas revestirán la brillantez a que tiene derecho, quien ocupa tan preferente puesto en la Iglesia, y determinarán la concurrencia a esta población de nutridas peregrinaciones de todas partes del mundo.

Pero San Juan de la Cruz bajo otro aspecto, es una figura excelsa de la Literatura española; y esta circunstancia habrá de influir en las decisiones que recaigan sobre el mejor homenaje que pueda tributarse al poeta Místico por excelencia.

Es la segunda vez que nos creamos obligados a llamar la atención de los segovianos, para festejar dignamente el glorioso centenario que se avecina.

Hay que marchar a vanguardia de los acontecimientos, para que no nos cojan desprevenidos.

De sociedad

Viajes

Ha salido: Para Madrid, el teniente de Artillería don Antonio Torres Espinosa.

Donativo de libros a la Universidad Popular

El notable músico y virtuoso sacerdote, don Enrique Villalba, ha hecho a la biblioteca circulante de la Universidad Popular un importante donativo de libros, que componen una selecta colección de obras de los más famosos místicos españoles.

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica la bella señorita Esperanza Zuloaga.

Felicidades.

Neurología

Ha fallecido en Valverde del Majano, la bondadosa señora doña María Llorente Herrero, que en aquella localidad contaba con muchas simpatías y amistades por sus virtudes y carácter afable.

A su desconsolado esposo don Pascual Tabanera, hijo don Alfonso y demás parientes, enviamos nuestra sincera expresión de sentimiento por la desgracia que deploran.

Obras de San Juan de la Cruz

Nueva edición esmerada, económica y elegante, hecha con motivo de celebrar el 27 de Diciembre del presente año el segundo centenario de la canonización del místico Doctor.

Un tomo de 852 páginas, con preciosa encuadernación en tela y plancha dorada CINCO PESETAS

Apostolado de la Prensa

San Bernardo, 7.—Madrid (8)

EN SEGOVIA

Librería religiosa de Moisés Nuño

Juan Bravo, 88

Aniversario

Mañana se cumplirá el primer año del fallecimiento en Segovia del muy ilustre señor don Gabriel Pérez Gutiérrez, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

Con tan triste motivo renovamos a su atribulada familia nuestro sentido pésame.

Natalicio

En Madrid, donde residen, ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño, la bella esposa de nuestro querido amigo don Juan Frutos Velasco Montas.

Al nacer, que nació el día 14 del actual, le han sido impuestos los nombres de Juan Isidoro.

Damos nuestra más cariñosa enhorabuena a los dichosos padres y a aquellos por tan fausto acontecimiento.

Fallecimiento del Padre prior de los Carmelitas

Confortado con los Santos Sacramentos y víctima de rápida dolencia, ha fallecido hoy el reverendo Padre prior de los Carmelitas Descalzos, del convento de San Juan de la Cruz de Segovia, fray Alberto de San José.

Este venerable religioso había desempeñado durante muchos años el cargo de superior de ese Monasterio, habiendo logrado atravesar en el ejercicio del mismo el respeto y cariño del vecindario de esta capital.

Descanse en paz el respetable prior fallecido, y reciba la Comunidad de Carmelitas Descalzos nuestro sentido pésame.

Mañana, después de la misa de funeral, que se oficiará a las ocho, se verificará el sepelio del cadáver en el cementerio del Convento.

Donativo al Comedor de Caridad

Han ingresado en Caja de esta Institución, según la misma nos participa, 25 pesetas en memoria del que fué canónigo en esta S. I. C. don Gabriel Pérez, en el aniversario de su muerte, que se cumple el 18 inmediato.

Los pobres y el Consejo encomiendan a Dios al finado y así se nos ruega lo hagamos constar.

Artículos de ocasión

MANTONES

Escocés Marino 16 PESETAS

CASA FERMIN

Isabel la Católica, 6

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don A. Manlio, 325 pesetas.
- A don J. Sancho, 1 000.
- A don L. Sarz, 500.
- A don J. A. Roura, 33 35.
- A don F. Regidor, 10 15.
- A don L. López, 46 20.
- A don M. Ceballos, 87 50.
- A don T. Remos, 100 80.
- A don J. Pelayo, 44 36.
- A don M. Giménez, 18 14.
- A don J. Herrero, 87 50.
- A don E. Gómez, 64 68.
- A don M. Rodríguez, 25 98.
- A don S. Vázquez, 25 98.
- A don F. Pastor, 286 48.

Al señor depositario pagador 10.000.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

Destinos en Artillería

En la «Gaceta» de hoy se publican Reales decretos referentes a los destinos de jefes y oficiales del Arma de Artillería.

Al Tribunal Supremo de Guerra: tenientes coronales: don Eduardo Escalado, don Emilio Pérez y don José de Orozco.

Comandantes: don Guillermo Gil y don Tomás Sanchis Quesada.

Al Colegio de Huérfanos de la Guerra: teniente coronel don César Blasco.

En Palacio

Estuvieron en Palacio despachando con el Monarca el jefe del Gobierno y los ministros de Fomento Instrucción pública y Trabajo.

Los señores Estella y Guadalupe dijeron que se habían despedido de los Reyes, puesto que esta noche emprenden su anunciado viaje por las provincias del Norte.

El señor Callejo dijo que había sometido a la firma algunos decretos relativos a la construcción de escuelas.

La industria militar

Ha quedado constituida la Dirección Superior y Técnica de la Industria militar, con los señores siguientes:

Teniente coronel de Artillería, don César Serrano; comandantes: don José Ferrández y Ferrer; don Juan Izquierdo y don Joaquín Planell; capitán, don Agustín Plane; comandantes de Ingenieros: don Félix González, y don Luis Velázquez; comandante de Intendencia, don Francisco Golcochea, y farmacéutico mayor, don Luis Maiz.

CORRESPONSAL

Sucesos locales

Una caída

Jullana Herrero Gómez, de treinta y siete años, que reside en Vallejo, 4, a consecuencia de una caída, se produjo ayer una intensa contusión en el pie derecho.

Fué curada en la Casa de Socorro.

El servicio telefónico español crece constantemente

Desde 1.º de Noviembre pasado, la Compañía Telefónica Nacional de España, ha inaugurado 36 estaciones interurbanas y 23 centrales urbanas. En lo que resta de año se inaugurarán 26 centrales urbanas y 10 estaciones interurbanas. De este modo la Red telefónica nacional es cada vez más completa y pone al habla mayor número de pueblos. La extensión del servicio hace cada día más útil la Red porque le añade nuevas posibilidades de comunicación por medio de CONFERENCIAS Y TELEFONEMAS

Compañía Telefónica Nacional de España

ALTO AQUI

El dueño de la confitería del Corpus, don BERNARDINO ACINAS, ofrece a su clientela y público en general las diferentes clases de turrónes a los precios siguientes:

- SURTIDO ECONÓMICO
- Jijona, avellana, frutas, yemas y coco. 5 pesetas kilo
- SURTIDO SUPERIOR
- Alicante, Jijona, avellana y Cádiz. 6 pesetas kilo
- Figuras y mezapanes. 5
- Cajas angulias, desde 0,35 en adelante.



¡GANADEROS!

Efectos seguros, lo mismo en ganado vacuno, lanar, de cerda, caballar y lanar, que además de desarrollarlos y engordarlos, los que no tienen apetito lo adquieren, y en ganado joven, como en cerdos y quinceno, se nota el gran efecto a las dos o tres semanas. El de vientre trae crías robustas y más leche; en aves aumenta la postura.

Usad la FOSFOFERROSA O ENGORDE CASTELLANO LIRAS, inscrito en Sanidad por ser de farmacéutico. Gastos: tres o cinco céntimos de polvo en tres plenos diarios.

Pidanlo en farmacias y droguerías surtidas

HERNIAS Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona, señor NOTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor.

Fajas Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad

Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35 Segovia.—Teléfono núm. 9

Segovianos!!

¿QUERÉIS COMER TURRON LE? —: GITIMO, DE JIJONA? :—

Visitar el gran depósito establecido en la plaza Mayor por la acreditadísima casa de PICÓ

Ventas al por mayor, grandes descuentos; al por menor 4,50 pesetas el kilo

Fábrica de harinas

Se arrienda la titulada «Perla Segoviana», para producción de diez a doce mil kilogramos en jornada de veinticuatro horas, instalada recientemente por los procedimientos más modernos que se conocen en la industria fabril harinera, y dotada de fuerza hidráulica, con motor de aceites pesados para la temporada de estiaje.

Informará, su dueño Manuel García Gómez (San Lorenzo), Molinos, 6.

Se venden

árboles en el coto redondo, titulado «La Bicalaria», término de Sambaol. Para tratar, con el dueño Emiliano Agudo, en Bernardos.

Se vende

casa de dos pisos, en Nava de la Asunción. Informará don José González Tribiño, médico, Santa María de Nieva.

Se arrienda

un molino harinero en Cerezo de Abajo. La subasta tendrá lugar el 19 del actual. Informará Casimiro Giménez, en Cerezo de Abajo.

Se vende una casa en Torre Val de San Pedro, con huertecito y dos fachadas a la vía pública, inmejorable orientación. Diríjase a Agustín Gómez Pausa, en La Salceda

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio
Merluza	1,75 y 2,00
Coque	2,00
Sesapo	0,90 y 1,20
Sardinas	0,80
Boquerones	0,60
Verdeles	0,80
Pajeles	2,00
Lagostinos	4,00
Langostinos	2,50
Chicharros	0,50
Negros	0,80
Langostinos	0,80
Almejas	1,50
Lubinas	2,50

FOTOGRAFIA

- MONTES -

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos. Ver nueva exposición en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, NUM. 6 (PLANTA BAJA)

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS — DE — JOSE GOMEZ (El Chiolanero)

Penalón completa desde 8 pesetas 18, Atocha. MADRID



AGUA DE COLONIA MARCOS

CREACION 1918

ESTA RECONOCIDA COMO LA MEJOR QUE SE FABRICA EN ESPAÑA

PUNTOS DE VENTA:

- PEDRO PARAREDA. Ferreteria.
- SUCESOR DE RED LAT. Bazar.
- P. HERMOSO. «La Favorita».
- T. VELASCO. Droguería.
- VILDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:

PERFUMERIA MARCOS. -Corredera Baja, 19

A PARTADO. 1.032



SALGA Vd.

pero tome **Pastillas Richelet**

Esta verdadera (poción seca) le permitirá ir a sus ocupaciones sin temor a los golpes de frío y a la humedad que durante esta temporada es más peligrosa que durante el invierno para los pulmones delicados, si se declara la bronquitis el «PECTORAL RICHELET» le parará radicalmente su desarrollo y la hará desaparecer.

Las Pastillas y el Pectoral RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías, las pastillas se venden a 1,80 la caja, y caso de no encontrarlas, diríjase en seguida al Laboratorio RICHELET, San Bartolomé, 1. - SAN SEBASTIAN

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6. - MADRID



MOTO-NAFTA

LA PRIMERA Y MEJOR GASOLINA DEL MUNDO

Se ofrece al público en el surtidor instalado en la carretera de Boceguillas, próximo al almacén de coloniales de Claudio Moreno, que informará.

Se envía a los pueblos en bidones. DETALLES

Pedro Anadón

Plazuela de los Huertos, 1 SEGOVIA

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Patentes y marcas

ESPECIALIDAD EN REGISTROS EXTRANJEROS: VIZCARELZA

Apartado 511 MADRID

Representantes

búscanse en algunas provincias para frilladores muy acreditados, todos tamaños, Hoherr, Schrantz, Shutzleworto (S. A.) Viena (Austria), en relación directa con fábrica.

Comisiones consiguientemente elevadas. - Diríjase a: apartado 12 255, MADRID

Motores suecos "Eliwe,"

Diesel simplificado

Desde 9 a 500 HP. - Consumo 200 gramos HP. hora.

ARRANQUE INSTANTANEO

Entrega inmediata en todas las provincias.

Se necesita agente en esta provincia.

Diríjase a

TALLERES ACO, S. A.

Apartado 17. - LA CORUÑA

EDITORIAL REUS

Casa fundada en 1852

Empresa propietaria de más de 2.000 ediciones jurídicas y del centro de enseñanza de Preciados, 1

Clases: Preciados, 1.

Libros: Preciados, 6

Correspondencia: Apartado 12.250. - MADRID

¿No tiene usted gallinas?

Lo mejor para curar las enfermedades de puer mucho, es Aviohina Rojo, 1,35 franco, preñado Barcelona, farmacias y droguerías. Se vende muchísimo, depósito central: laboratorio, Revenga de Campos (Palencia). - SEGOVIA

-HERNIA-

El nuevo método del renombrado especialista ortopédico de París señor C. A. BOER es el único que procura sin molestias, aun haciendo muy pesados trabajos, **alivio inmediato y seguridad absoluta**, logrando la **curación perfecta** de las HERNIAS por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la **curación definitiva**, probándolo el inmenso número de personas curadas con el método C. A. BOER.

Vadillo, 9 de Noviembre 1926. Señor D. C. A. BOER. Barcelona

Muy señor mío: Formulo la presente para manifestarle que estoy curado de la hernia que padecí durante diez y ocho años causándome agudos dolores. Desde que empecé a usar los aparatos del método C. A. BOER empecé a notar una mejoría y ahora me siento un hombre bueno y sano para hacer mi vida normal. Queda usted autorizado para hacer lo que guste con la presente y le está muy agradecido su afectísimo S. S., **Justo Rodríguez, VADILLO DE LA SIERRA** (Provincia de Avila).

HERNIADOS Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las HERNIAS, visitad al señor C. A. BOER en:

AVILA. - Viernes, 17 Diciembre, Hotel Inglés.

ARVALO. - Sábado, 18 Diciembre, Fonda del Comercio.

MEDINA DEL CAMPO. - Domingo, 19 de Diciembre, F. nda La Argentina.

MADRID. - Miércoles, 22 de Diciembre, Hotel Inglés.

SEGOVIA. - Jueves, 23 de Diciembre, Hotel Comercio Europeo.

APARATOS DEL ARTE MEDICO PERFECCIONADOS

Sistemas especiales para corregir piernas y parálisis infantil - Piernas artificiales - Corsés reformadores de la escoliosis - Cifosis - Mal de pott - Desviaciones y caída de la matriz - Evenciones - Obesidad - Riñón móvil - Várices - Hidroceles - Varicoceles.

C. A. Boer, ortopédico. Pelayo, 60. BARCELONA

Original higiénico práctico

Estuche Automático para extraer las hojas papel de fumar. Muestra, 2 pesetas en sellos. Deseo representante venta su cuenta. Solá, Urgel, 118. BARCELONA.

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 81 reales la fanega
Centeno, a 61 id., id.
Cebada, a 40 id., id.
Algarrobas, a 68 id., id.
Yeros, a 51 id., id.

ARVALO

Trigo, a 80 reales la fanega
Centeno, a 60 id., id.
Cebada, a 38-40 id., id.
Algarrobas, a 48-52 id., id.

CANTALEJO

Trigo, a 75 reales la fanega
Centeno, a 61 id., id.
Cebada, a 40 id., id.
Algarrobas, a 59 id., id.
Yeros, a 55 id., id.

VALLADOLID

Trigo, a 30 25 pesetas los 45,24 kilos
Centeno, los 41,50 kilos, a id 15 25
Cebada, los 32,30 kilos, a id 10 00
Algarrobas, los 45,24 kilos a id 17 00
Yeros, los 45,24 kilos, a id 12 75

SEPLUBEDA

Trigo, a 19,00 pesetas la fanega de 4 libras
Centeno, a 10,25 id., id.
Cebada, a 11,00 id., id.
Avena, a 7,00 id., id.
Algarrobas, a 14,00 id., id.
Yeros, a 14,25 id., id.

Interesa a todos

Doctor J. Campos

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. - MADRID

SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejías. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ceno (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. - Consultas y tarifas por correo En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL FORNOS

Libros rayados de hojas cambiables "EME" - Fabricación nacional. Patente y marca registrada



Necesarios en oficinas de Bancos, fábricas, almacenes y en toda casa de Comercio.

Pídanse catálogos Edit. ELÉXPURU HERMANOS (S. A.) Alameda de Marrado, BILBAO

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento

DOCTOR ILLANES

Ortaleza, 17, principal, izquierda - MADRID



De venta en armerías, bazares, ferreterías, camiserías, cuchillerías, perfumerías, etc.

GRAN FABRICA MODERNA

DE

MOSAICOS HIDRAULICOS

Y PAVIMENTOS "FERRO"

Fabricación de mosaicos hidráulicos con modernísimas prensas de gran presión y materiales de inmejorable calidad. Esta casa no sirve materiales hasta llevar por lo menos seis meses fabricados.

Pavimentos «FERRO» patentados, fabricados con el mejor porland artificial y virutas de hierro y acero. Pavimento ideal para aceras, cuadradas, andenes, almacenes, paseos públicos, etc., etc.

FABRICA MODELO MONTADA EN OLMEDO (VALLADOLID)

REFERENCIAS, PEDIDOS Y CATALOGOS A

Luis Salguero. - OLMEDO (Valladolid)

Y A

Juan Leonardo Muñoz, VALLADOLID

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

CREOSOTAL

IMPALME CONTRA LA TUBERCULOSIS.

CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS.

INFECCIONES GRIPALES - DEBILIDAD GENERAL

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.

MADRID

La verdad en el amor

NOVELA ORIGINAL

RAFABL PEREZ Y PEREZ

llegada, su escote pronunciado, sus mangas coristas, con la sencilla y austera elegancia de Mariñor Montalvo, discreta en todo; hasta en los escotes, que apenas dejaban al descubierto el nacimiento del cuello estatuario, con su recato de virginidad inmaculada, acentuado por la corrección de las talas no muy cortas y de las mangas largas que hacían más bella y más blanca las manos aristocráticas al contraste con los vuelillos de seda o las carteras oscuras de piel. Obedeciendo a su deber, Juan María Valcárcel acudió a saludar a la recién llegada, que le recibió con una sonrisa un tanto fría, como mujer, que estando quejosa, no logra ocultar del

todo sus resentimientos. Al alargarle la mano el mayorazgo, él a hizo como quien no la ve. Él suspiró involuntariamente, recordando el apretón franco y efectivo de la chiquilla de los rizos castaños, toda dulzura, y el sonreír de la divina boca y la caricia de los grandes ojos luminosos... Todo ello envuelto en un adorable aroma de seductora sinceridad. Después de este glacial saludo que hizo sospechar al sobrino del farmacéutico si la pareja estaría de monos, y que también sorprendió bastante a Juan María por inesperado, la joven se alejó de él para coquetear con dos o tres ganzáptros que se la conían con los ojos. Juan María se encogió imperceptiblemente de hombros. Le tenían muy sin cuidado las actitudes que pudiese adoptar Natí Caballero.

Ya don Gallopino había terminado la subasta y todo el mundo se había sentado en sus sitios y Juan María todavía continuaba arrimado a la chimenea buscando entre las copas de los platos las blancas torrecillas de Villaflores, Natividad había dejado de intento una silla vacía a su lado; esperando tal vez que el galán boaco fuese a sentarse en ella. Toda la vida habían hecho sociedad en el juego tradicional; pero la muchacha,

desolada, comprendió que aquellas Navidades, el espíritu de Juan María Valcárcel andaba muy lejos de allí; y tan distraído le veía que tuvo que apearse de su «pose» de resentimiento y dejando lo de «ponerse en su lugar» para mejor ocasión, levantóse decidida, con la certeza de que ni tan sólo tomaría parte en el juego si no se le hostigaba. El muchacho, que aún confiaba en su absorción contemplativa, notó que una sombra se interponía entre él y el paisaje; bajó un poco los ojos y se admiró al ver a Natí delante de él con igual sonrisa fascinadora con que nuestra madre Eva debió presentarse delante de Adán para ofrecerle la malhada manzana.

—¿Hacemos barca, Juan María?

—Bueno—respondió el muchacho, desabrido, con una disimulada que heló a Natí dejándola súbitamente desconcertada.

—Sentémonos entonces porque ha empezado el pose. Toma; aquí tienes dos duros.

Establecidas así sencillamente las bases de la asociación que debía durar todas las fiestas de Navidad, Juan María se dejó arrastrar hasta su asiento oyendo como en sueños el barullo y la algarabía de los jugadores; don Gallopino se el compañero adicto de su infancia; nunca la

había quedado con «ambas cosas» y (cosa inaudita en los anales de la Adunado) salían con una frecuencia escandalosa y con buen número de puntos. El perro (caballo blanco) se moría de hambre en manos de una muchachita que se guila con ojos avizorantes el movimiento incesante de los dados. Colocados por parejas los jugadores, sucedíanse sin interrupción los diálogos íntimos, los discretos o las murmuraciones. Señor Bernardo y el cura hablaban de política; la mujer del alcalde y señora Serafina, de las criadas; don Gallopino parecía una ardilla, entregado a la árdua tarea de cobrar y pagar. Sólo Natí Caballero y Juan María permanecían mudos. La muchacha, acostumbrada a las adulaciones y a los homenajes sentíase invadida de una ira reconcentrada ante la total ineptitud del mayorazgo; y era la glacialidad de éste, accidente que avivaba los empeños de la conquista éora; hecha a triunfos fáciles y continuados. Hacía días que el rencor se iba amasando en ella, creyendo con la levadura de los chismes del ama. Era además Juan María una cosa que siempre le pareció tan suya... ¡Jamás se le detuvo en el alma el pensamiento de que la huyese arisco el compañero adicto de su infancia; nunca la